



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Пушкина ул., д. 9, Иваново, 153000
Тел. (4932) 41-90-26, факс (4932) 41-92-31.
E-mail: aio@ivanovoobl.ru
<http://www.ivanovoobl.ru>

18.08.2022 № СВ-11166-1-117

На № _____ от _____

Об увеличении должностных окладов
работникам сферы здравоохранения

Председателю
Ивановской областной
организации профсоюза
работников здравоохранения
Российской Федерации

Вацуро Г.В.

Уважаемая Галина Владимировна!

В соответствии с письмом от 14.07.2022 № 51 по вопросу увеличения должностных окладов в структуре заработной платы в сфере здравоохранения Правительство Ивановской области сообщает следующее.

Целевые показатели по заработной плате медицинских работников, определенные Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597, регионом выполняются в полном объеме: средняя заработка врачей, работающих в сфере обязательного медицинского страхования, за счет всех источников финансирования в 1 полугодии 2022 года составила 53,5 тыс. рублей, или 202,6% от среднемесячного размера трудового дохода в экономике региона, среднего медицинского персонала – 29,0 тыс. рублей, или 116,5%; заработка медицинского персонала медицинских организаций, работающих в медицинских организациях, финансируемых за счет средств областного бюджета, составила у врачей – 60,8 тыс. рублей, или 230,2% от среднемесячного размера трудового дохода в экономике региона, среднего медицинского персонала – 34,4 тыс. рублей, или 130,2%.

В структуре заработной платы медицинских работников доля должностного оклада составляет 20%, компенсационных выплат – 21,8%, стимулирующих выплат 58,2%. Гарантированная часть заработной платы, включающая в себя оклад, компенсационные выплаты и выплаты за квалификационную категорию медицинских работников, составляет у врачей в среднем 24500 рублей (43%), 12760 рублей - у среднего медицинского персонала (41,8%).

По предварительной оценке для увеличения доли должностного оклада до 55% потребуются дополнительные расходы бюджета Ивановской области и ТФОМС порядка 325 млн. рублей, в том числе:

- по системе ОМС - 288,0 млн. руб.;

*62. 03/08 от 29.08.2022
Государев*

- из бюджета субъекта РФ - 37,2 млн. рублей.

В условиях утвержденного сбалансированного областного бюджета, распределенного по приоритетным социально-экономическим направлениям в целях выполнения текущих обязательств, изыскать необходимые дополнительные средства на увеличение должностных окладов в структуре заработной платы в сфере здравоохранения не представляется возможным.

В пределах действующего финансирования медицинских организаций за счет средств ОМС изыскать средства на увеличение должностных окладов медицинских работников не представляется возможным. В настоящее время значительная часть медицинских организаций региона, участвующих в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования, имеют просроченную кредиторскую задолженность по уже имеющимся обязательствам (на 10.08.2022 – 220 млн. руб).

По вопросу получения дополнительной субвенции Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – ФФОМС) на увеличение должностных окладов в структуре заработной платы медицинских работников.

Для всех регионов установлен единый порядок определения размера субвенции ФФОМС: размер федеральной субвенции бюджету субъекта Российской Федерации рассчитывается исходя из подушевого норматива финансирования на 1 застрахованного лица в системе ОМС и количества застрахованных лиц, проживающих в регионе.

Действующим федеральным законодательством механизм получения дополнительной федеральной субвенции из ФФОМС к субвенции, установленной Федеральным законом о федеральном бюджете на текущий год, не предусмотрен.

В период пандемии новой коронавирусной инфекции дополнительные средства федерального бюджета выделялись субъектам Российской Федерации из резервного фонда Правительства Российской Федерации в связи с увеличением затрат на оказание медицинской помощи гражданам с заболеванием COVID-19, а не из средств ОМС.

С учетом норм статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 26.12.2019 № 1846 «Об утверждении Положения об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации» средства резервного фонда не могут быть источником расходов, носящим регулярный характер, к которым относятся, в том числе, расходы по оплате труда медицинских работников.

С учетом вышеизложенного пересмотр размеров должностных окладов медицинских работников в настоящее время не планируется.

Заместитель Председателя
Правительства Ивановской области

Одинцова С.И., 8(4932)32-93-43

Сурбаков Илья Геннадьевич
И.Г. Эрмиш